TENTAMEN I
TDDC75 DISKRETA STRUKTURER

2015-08-29, kl. 8-13, Sal TER2

e Inga hjalpmedel &r tillatna.

e Svaren pa samtliga uppgifter mdste motiveras och motiveringarna ska
vara uppstéallda pa sadant satt att det gdr att folja hur du tankt.
(Ett korrekt svar utan motivering ger i allménhet ingen poéng.)

e Jour: Christer Béckstrom (tel. 0705-840889) for diskret matematik
och Oscar Gustafsson (tel. 284059) for digitalteknik.

e Visning: Meddelas senare pa kurshemsidan.

e Maxpoidng pa hela tentamen ar 50 podng. For betyg 3 kravs minst 25
poang, for betyg 4 minst 34 poéng och for betyg 5 minst 42 podng.

Lycka till.

Diskret matematik

I uppgifterna betecknar N de naturliga talen.
Glom inte att motivera dina svar!

1. Visa eller motbevisa var och en av f6ljande likheter, dér “\” betecknar (6 p)
mangddifferens:
(a) (A\B)\C = (A\C)\ B.
(b) (A\B)U(A\C) = A\ (BNO).
(c) 24\B =24\ 2B
2. Lat A ={1,2,3,4} och definiera relationen R pa A som (6 p)
R= {<17 2),(2,3),(2,4),(3,1), <374>}

(a) Berdkna RT, dvs. det transitiva héljet av R.
(b) Ar RT reflexiv?

(c) Ar Rt symmetrisk?

(d) Ar Rt antisymmetrisk?



3. Lat A = {1,2,3,4,5} och lat funktionen f : A — A vara definierad (6 p)
som f(n) = 6—n for allan € A. Vi definierar som vanligt utvidgningen
av f till en delméngd S C A som f(S) ={f(n) | n € S}.
(a) Berdkna f({1,3}) och f(A).
(b) Lat P ={{1,3},{2,5},{4}}, dvs. P é&r en partition pa A. Definiera
mingden Q = {f(S) | S € P}. Ar Q en partition pa A?

4. Lat A och B vara méngder. Antag att R &r en partialordning pa A (6 p)
och att @ ar en partialordning pa B. Definiera relationen 7= R U Q.

(a) Visa att T alltid dr en partialordning om A och B &r disjunkta
(dvs. AN B = ).

(b) Visa att T inte méaste vara en partialordning om A och B &ver-
lappar (dvs. AN B # @).

5. Definiera funktionen f : N — N som (5 p)

2, om n=20

f(n)—{ 2f(n—1)—n, om n>1.

Visa med induktion 6ver n att f(n) =n+ 2 for alla n > 0.



